

## 国家发展改革委发布紧急通知要求： 极端天气要坚决启动最高等级响应

### 现场特写 “00后”呵护 “20后”

21岁的陈焕泽来自广东潮州，是武警河南总队新乡支队的一名士官。

上午11时40分，一艘搭载着小婴儿的救援艇抵达，陈焕泽轻轻地接过小婴儿，让她躺在自己的臂弯中，另一只手摘下帽子为婴儿挡住毒辣的阳光。小婴儿在他怀中静静地睡着了。陈焕泽将母女俩送上一顶帐篷，才小心翼翼地要把小婴儿交给孩子妈妈。“希望宝宝和她的家人都能健健康康、平平安安！”

“真的非常感谢救援人员和武警战士，把我们从中救出来。”婴儿的妈妈毛文鑫告诉记者，自己女儿出生才一个月零七天，母女俩被洪水困在新乡医学院第一附属医院后，被救援队伍救出。

由于城区内涝严重，新乡医学院第一附属医院水位持续上涨，周围道路全部被洪水淹没，数千名患者等待转移出院。来自广东的4支救援队伍负责转移该院危重患者。

“广东组织了深圳、东莞、惠州、河源的四支蓝天救援队前来河南，今天有六十多人参加卫辉的救援。”惠州蓝天救援队队长李晓明告诉记者，他们22号抵达河南后，先后在郑州、新乡参与救援，26日一早又携带10条橡皮艇来到卫辉，主要任务是转运医院伤病员。

(侯梦菲)

### 灾情速递

## 河南暴雨已致 近1300万人受灾

据新华社电 河南省政府新闻办26日举行新闻发布会通报河南水灾的最新情况。截至当日12时，河南省因灾遇难69人，全省共有150个县市区、1558个乡镇、1290.74万人受灾，当前水灾形势依然严峻，初步核算水利设施水毁达2.9万处。通报称，经过连续5天的救援，救援人员共从京广快速路隧道三处隧道内拖移安置各类车辆247辆。截至目前，现场排查发现6名遇难者，5男1女。目前，相关善后工作正在进行中。

据通报，7月16日至26日12时，此轮强降雨造成全省150个县(市、区)1558个乡镇1290.74万人受灾，因灾死亡69人。全省目前紧急避险转移67.55万人(累计避险转移93.38万人)，农作物受灾面积972.1千公顷，绝收面积108.9千公顷。7月25日，全省投入抗洪抢险救援力量11.8万余人、装备4180余台(套)，已启用广润坡、崔家桥、良相坡、共渠西、长虹渠、柳围坡、白寺坡7个蓄滞洪区。同时，加快对水利工程设施水毁排查、修复。

为防止灾后出现疫情，河南省卫生健康委成立河南省防汛救灾医疗工作队，奔赴安阳、鹤壁、新乡、焦作、周口5个受灾地区，开展医疗指导工作，受灾各地已全力开展消杀工作。

据新华社电 国家发展改革委26日发布紧急通知，要求按照最严酷的极端天气情况完善应急预案。一旦出现极端天气等非常情况，要坚决启动最高等级响应，该停学的停课，该停工的停工，该停业的停业，该停运的停运，对隧道、涵洞等易涝区段，要及时警戒并采取封路措施，有

序疏散群众，杜绝侥幸心理，克服麻痹思想，防止贻误战机，尽最大可能保护人民群众生命财产安全。

国家发展改革委关于加强城市重要基础设施安全防护工作的紧急通知要求，坚持“宁可十防九空，不可失防万一”原则，按照最严酷的极端天气情况完善应急预案，建立第一时间

间响应机制。气象部门要加强强降雨、台风等灾害预报预警，各相关部门要充分利用各种渠道和方式向社会发布预警避险信息。

通知要求，立即开展灾害隐患排查全面排查。对运营和在建的城市轨道交通、铁路、公路、市政道路的隧道、涵洞、车站、机场等枢纽及公共设施的地下空间，立

交桥、下沉式建筑、在建工程基坑等易积水的低洼区域，重点排查出入口、防洪排涝设施联接、在建和运营工程衔接等重要节点，线路设施过渡段、标高低较路段等重点区段，排水泵站、挡水设施、大型施工机械等关键设施，逐一建立风险台账，形成城市易涝类风险分布图、风险隐患清单等，并立即制定针对性防控措施。

又讯 26日，国务院安委会、国家防办、应急管理部、交通运输部联合召开全国城市地铁安全防汛专题会议，对城市地铁安全防汛工作进行再动员再部署再落实。

会议指出，各地区、各有关部门特别是地铁所在城市和地铁运营单位要深刻认识地铁安全

# 河南卫辉内涝严重 上百支救援队驰援

### 羊城晚报 记者 直击

文/羊城晚报特派河南记者 李钢 侯梦菲 图/羊城晚报特派河南记者 周巍 梁喻



武警战士帮助群众登上救援车辆

河南卫辉告急！整个城区都陷于严重内涝！

暴雨发生后至今，河南省新乡市仍有部分区域洪水未退。记者了解到，由于豫北多座水库泄洪，加之卫河、共渠排水不畅，导致卫辉市部分区域水位不降反升。其中，有着3000年历史的古城卫辉城区已经被淹，水深最高达到两米，不少群众被困。

不过，好消息是，26日凌晨2时27分，随着最后一车石料倒入河中，经过两天两夜的艰苦鏖战，卫河鹤壁市浚县新镇镇河段决口终于成功合龙！

25日起，来自全国各地的救援力量纷纷赶至卫辉，开展了一场争分夺秒的生命大转移。

### 现场

## 车辆、冲锋舟接力前往洪区

据了解，卫辉市内有四条大中型河流和四座中小型水库。连日的暴雨，让这座“北方水城”成为一片泽国。25日晚7时起，卫辉城区积水突然涨起来，一夜间，部分区域积水涨到了2米。大量居民在网上发布求助信息，各方救援力量迅速响应，驰援卫辉。

沿着卫辉市比干大道，记者赶到了救援现场。道路两旁停满了来自各地的救援车辆。更多装载着冲锋舟的车辆，正在源源不断地驶入现场。武警官兵、消防指战员和民间救援队伍构成了救援的中坚力量。

上百名救援队员分成数列纵队，在统一指挥下，分工

合作，一方面协助冲锋舟驶入洪区实施救援，另一方面迎接已经搭载着群众的冲锋舟返回。

随着一艘艘冲锋舟的驶离以及返回，越来越多的群众被转移出了洪区。铲车、板车、货车……各种车辆接力冲锋舟，将这些群众继续送往安置点。

### 救援

## 妇女老人儿童优先安全转移

救援现场，无数温情而又感人的画面在发生着。

“让开道，让开道！”几名救援队员正在小心翼翼地扶着一具担架抬下冲锋舟，担架上是一名刚刚从医院转移出来、还在打着吊瓶的病人。

在路边的凉棚下，年迈的陆姨坐在椅子上，惊魂未定。提及被救援的经历，已是泪流满面。“感谢这些救援队员们，把我们一家人给救了上来。”陆姨行动不便，完

全是靠着救援队员们的搀扶一路离开了洪区，转移到了安全区域。

而来自河南安阳的救援队员张先生，手中抱着一个仍在熟睡中的小女孩。他告诉记者，当天上午，他和队员们一起将小女孩和母亲、妹妹给转移了出来，但可能是疲劳过度，小女孩却睡着了。由于救援现场没有可以让女孩安静躺下睡觉的地方，于是，他就这

么一直抱着。

赵女士和两个邻居家的姑娘乘坐着救援舟被转移了出来。她告诉记者，25日那天，卫辉城区内开始涨水，积水很快就将自家的一楼给淹没了。其后，一家人一直在等待救援。26日上午，他们接到疏散通知来到了聚集点，坐上冲锋舟撤离了洪区。

“还有几个家人还没出来，我得等他们。”赵女士说。

### 讲述

## 卫辉城区水位上涨得很快

记者乘坐救援队的皮划艇前往卫辉主城区，该市的主干道比干大道已完全被洪水淹没。道路两侧，大量的车辆被洪水吞没，道路中间的隔离带已经全部被水淹没，数辆救援的铲车、卡车在道路上抛锚。

中午12时，和先生抱着一个塑料箱漂浮在比干大道上等待救援。他说，这已经是自己的第三次转移了。7月21日，和先生从被

淹的新乡回到位于卫辉市卫滨南街的老家，家中很快也涌入洪水。23日，家中积水已到膝盖的位置，和先生只好去姥姥家避难。

“我姥姥家的屋子地基特别高，大概有1.7米，没想到昨晚也开始进水了。”和先生说，25日晚上7时起，城区的水位突然暴涨，他一夜未眠。到26日凌晨4时，积水已经灌进了屋里。收拾好家中的贵重物品后，和先生开始到比干

大道上寻找救生艇。

“很快，我看到一艘部队的快艇，请他们把78岁的姥姥救出去了。”何先生说。

为何卫辉城区水位会一夜暴涨？

记者了解到，由于豫北多座水库泄洪，加之卫河、共渠排水不畅，新乡辉县市、牧野区、凤泉区、卫辉市部分区域水位不降反升。虽然暂时雨后天晴，新乡的防汛形势依旧严峻。

### 一线

## 上百支救援队伍奋战洪区

卫辉市公路局如今成为了救援转移行动的一线指挥部。

来自北京的志愿者张志腾正在这里登记各地到达的救援队伍名单。她告诉记者，目前正在对所有的救援队伍进行登记和统计，了解他们的施救能力以及装备情况。据

初步统计，已经有65支救援队伍在卫辉开展工作。

“但是，实际救援队的数量肯定不止，至少已经达到了上百支。”张志腾说。

除了登记之外，指挥部还要对救援的行动标准进行优化。

“25日，一些救援队一大

早就进入了洪区，但是直到晚上11时才出来，这样肯定不行，对于队员们的体力消耗很大。因此，我们现在正在制定梯队制的工作方法，三至四人为一组，二至三个小时就得出来。”张志腾说。

目前，卫辉的转移救援行动仍在继续中。



救援队员背扶行动不便的老人

# 广东移动政企专线

## 助力企业信息智慧传输

文/杨文

5G时代信息技术飞速发展，政府、金融、企业等政企客户对于数字网络品质要求也逐步提升。为促进千行百业数字化发展、保障企业网络安全，中国移动广东公司(下称“广东移动”)推出“政企专线”，助力企业信息智慧传输。

广东移动“政企专线”依托中国移动丰富的传输网络资源，为政企客户提供多种专线接入方式，助力客户享受快传输、低延时、安全可靠的Internet互联网与专用网络服务。目前，“政企专线”包括商务快线、极光专线、尊享组网三大业务，相比普通宽带专线产品，政企专线更高速、更优质、更安全！专线专用，满足政企客户多元数字网络需求。



## 政企专线

全新光网 云网融合  
商务快线 极光专线 尊享组网

“商务快线”为中小企业提供专业的“互联网+宽带”接入服务，提供多种增值业务。面向高端酒店、商务楼宇、产业园区等商业场景，提供“一站式”信息化解决方案。支持大带宽网络接

入，以大带宽100M起步，提供“新享”“畅享”“优享”“尊享”四大套餐，满足客户多样化的极速上网需求，降低企业通信成本，并有客服专员为企业解决专线业务问题，服务更有保障。

广东某市新开业的创意园区，是本地热门网红打卡点。广东移动为园区内的门店提供了高性价比、高速率的“商务快线”千兆宽带产品，以高品质的网络、优质的服务成功签约园区内

90%以上的门店客户。在园区装修时提前完成专线预铺设，解决了该园区公共WiFi、公共背景音乐、视频监控等信息化需求。

“极光专线”专为高端、大型企业提供互联网带宽服务，可享受全光纤高速上网办公体验，提供具备独享带宽、公网IP、上下速率对等的公共互联网带宽，满足10M-10G多种带宽需求，并提供专家维护和高等级SLA保障服务，多用于互联网企业、机关单位业务办公组网、生产应用等场景。

广东某大型高端购物中心为加强合作商户关系，使用广东移动“极光专线”为其合作商户提供互联网专线接入，开通带宽为10M-50M的专线超2000条，大大满足了合作商户的互联网接入需求，并在门店部署WiFi网络，利用portal服务器向客户推送商场广告活动，极大地促进了

商场的销售。

“尊享组网”不仅为政企客户提供2M-100G多种带宽的数字电路、光纤等电路的租用和维护服务，更全面推出“OTN精智专线”业务，通过全省2000多个OTN节点的部署，建立更安全、更可靠、更高速的专用数据通道环境，业务可靠性达99.999%，丢包率低于0.0001%，“天级”业务开通，实现专线快速接入，打造粤港澳大湾区3ms时延圈，成功案例遍及政府、金融、IT、能源、交通等各行各业。

广东某银行为了快速发展跨省业务，需要建设一条跨省互连的电路租用线路，用于银行系统、平台和数据的对接。广东移动快速响应，在2天内为其开通了10G大带宽超低速OTN专线，以政企专线超低时延、超高质量、超强保障的优势和特性，为该银行提供灵活、稳定、随需的

高质量专线服务，助力其实现更丰富的金融业务创新。

政企专线不仅为企业的集团信息化提供安全可靠的专线专用网络，带来更高效便捷的数据传输和语音沟通专线，更能实现安全高效的内部互联。广东移动一直致力于通过技术创新为政企客户提供更好的网络能力和业务体验，现推出高性价比的“专线惠民”活动，新客户可体验3个月政企专线产品，成功续约专线业务更有机会享50%话费补贴；广东省百兆以内企业宽带客户可享受提速升档服务；楼宇专线服务全面升级，开通时长超过服务承诺，可额外享受1个月产品使用时长，超限时可额外享受2个月产品使用时长。

极致的网络体验、优惠的价格服务，广东移动政企专线正全面推进网络智能化，满足政企客户高价值、个性化专线业务的需求。